Chapitre : Produit scalaire dans I’espace

Produit scalaire dans I’espace

u Série d’exercice

1 On considere les plans d’équations res-
pectives (#) :x—y+z=0c¢et (2):
x+7y+z—6=0 et la sphere (.¥) de
centre @(1;2;4) et tangente au plan (&)
et soit la droite (&) qui passant par @ et
perpendiculaire au plan (2)

Monter que les plans (£) et (2)

sont orthogonaux
¢ Déterminer I’équation carté-
sienne de la sphere ()

4 déterminer le point de tan-

gence de () et sphere (.¥)
¢ déterminer le point dinter-
section de et (2)

4 Montrer que le plan (2)
coupe la spheére (.#) suivant
une cercle dont on détermi-
nera le centre et le rayon.
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2 On considere lensemble (.%,) des
points M(x,y,z) de I’espace qui vérifient
I’équations :
(.7) i mx* +my* +mz> —2(m—1)x+2y+2z
Avec m un parametre non nul
Monter que (.¥) est une sphere
pour tout m € R*

monter que tous les spheres se
coupent suivant un seul cercle
dont on déterminera le centre et le
rayon.
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3 Dans l’eigace (&) est muni d’un
5 > 7 p
repere (O; i; j; k) orthonormé On
considere les plan (£7,) d’équations x+
y—z—m = (0 avec m parametre réel Et
la sphere (.) de centre Q(1;2;1) et le

rayon R = \/§

Etudier et discuter suivant le pa-
rametre m la position relative de

sphere (.%) et les plan (£,,)

soit (E) lensemble des réels m tels
que : () coupe la sphere (.7)
suivant un cercle (%,). Déter-
miner lensemble des centres des
cercles (%) lorsque m varie dans

(E).
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